
 

 

CEREMONIA DEL LANZAMIENTO DEL DECENIO INTERNACIONAL  

DE LOS AFRODESCENDIENTES 

 

COLEGA CONGRESISTA FEDERICO PARIONA, PRESIDENTE DE LA MESA DE 

TRABAJO AFROPERUANA 

QUERIDOS AMIGOS DE LAS ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL QUE 

REIVINDICAN LOS LEGÍTIMOS DERECHOS DE LA POBLACIÓN AFRODESCENDIENTE 

Y PUGNAN POR LA ERRADICACIÓN TOTAL DE LA DISCRIMINACIÓN, EL RACISMO, 

LA EXCLUSIÓN Y LA MARGINACIÓN. 



 

AMIGOS TODOS: 

UN GRAN HONOR Y LA PUERTA ABIERTA A UN COMPROMISO POLÍTICO DE 

LARGO ALCANCE, CONSTITUYE PARA MÍ, COMO PRESIDENTE DEL 

CONGRESO, PARTICIPAR DE ESTA CEREMONIA DEL LANZAMIENTO DEL 

DECENIO INTERNACIONAL DE LOS AFRODESCENDIENTES CUYO MARCO 

NORMATIVO ESTÁ AMPARADO EN LA RESOLUCIÓN 68/237 APROBADA POR 

LA ASAMBLEA GENERAL DE LAS NACIONES UNIDAS DEL 23 DE DICIEMBRE 

DE  2013. 

SEGÚN LA MISMA, ESTE DECENIO INTERNACIONAL SE HA INICIADO EL 1 DE 

ENERO DEL PRESENTE AÑO Y CULMINARÁ EL 31 DE DICIEMBRE DEL 2024 

CON LOS ENUNCIADOS DE RECONOCIMIENTO, JUSTICIA Y DESARROLLO 

PARA LOS AFRODESCENDIENTES. A FIN DE MATERIALIZARLOS, SE 

IMPULSA UN PROGRAMA DE TRABAJO INTERGUBERNAMENTAL 

ENCARGADO DE LA APLICACIÓN EFECTIVA DE ESTA DECLARACIÓN. 

ES SABIDO QUE DESDE LA DECLARACIÓN UNIVERSAL DE LOS DERECHOS 

HUMANOS, EL 10 DE DICIEMBRE DE 1948, DONDE SE CONSIGNA QUE 

TODOS LOS SERES HUMANOS NACEN LIBRES E IGUALES EN DIGNIDAD Y 

DERECHOS, Y DOTADOS COMO ESTÁN DE RAZÓN Y CONCIENCIA, DEBEN 

COMPORTARSE FRATERNALMENTE LOS UNOS CON LOS OTROS. SE HA 

PRETENDIDO AVANZAR COMO CIVILIZACIÓN HACIA LOS OBJETIVOS DE 

ACOGER SU CAPACIDAD DE CONTRIBUIR AL DESARROLLO Y BIENESTAR 



DE NUESTRAS SOCIEDADES, RATIFICANDO FEHACIENTEMENTE QUE 

TODAS LAS DOCTRINAS DE SUPERIORIDAD RACIAL SON CIENTÍFICAMENTE 

FALSAS, MORALMENTE CONDENABLES Y SOCIALMENTE INJUSTAS Y 

PELIGROSAS.  

POR LO TANTO, DEBE RECHAZARSE AL IGUAL QUE LAS TEORÍAS CON LAS 

QUE SE PRETENDE DETERMINAR LA EXISTENCIA DE DISTINTAS RAZAS 

HUMANAS, COMO REZAN LOS CONSIDERANDOS DE LA RESOLUCIÓN DE 

NACIONES UNIDAS. 

SIN EMBARGO, ELLO TODAVÍA NO SE ALCANZA EN MUCHAS PARTES DEL 

MUNDO. LAS EXPRESIONES DE RACISMO, XENOFOBIA Y DISCRIMINACIÓN 

ESTÁN LATENTES EN DIVERSAS LOCALIDADES DEL PLANETA. ES POR ESO 

QUE HOY NOS CONGREGAMOS PARA DAR UN PASO MÁS REALISTA Y FIRME 

HACIA LA ELIMINACIÓN TOTAL DE ESTAS PRÁCTICAS, FORMALIZANDO EL 

COMPROMISO DE INSTITUCIONES PÚBLICAS, COMO ESTE PARLAMENTO, 

PARA PROMOVER POLÍTICAS PÚBLICAS EN LA MISMA DIRECCIÓN QUE SE 

HA FIJADO PARA EL DECENIO INTERNACIONAL DE LOS 

AFRODESCENDIENTES. 

ES POR ELLO TAMBIÉN, DESDE HACE MÁS DE 10 AÑOS Y GRACIAS A LA 

FELIZ INICIATIVA DE LA EXCONGRESISTA, MI AMIGA MARTA MOYANO, 

EXISTE EN EL PODER LEGISLATIVO LA MESA DE TRABAJO AFROPERUANA 

QUE HOY PRESIDE EL COLEGA PARIONA. SU TRABAJO HA SIDO INTENSO Y 

FRUCTÍFERO, CONSTRUCTIVO Y REALIZADOR. ESTOY SEGURO QUE AQUÍ 



SE HARÁ EL RECUENTO DE SUS LOGROS Y LOS NUEVOS RETOS QUE SE 

TRAZARÁN. 

LOS SALUDO CON AFECTO A TODOS Y CADA UNO DE USTEDES, HERMANOS 

AFRODESCENDIENTES. HERMANOS SIEMPRE Y MÁS AÚN EN UN PAÍS 

COMO EL NUESTRO, DONDE TODOS TENEMOS DE INGA Y MANDINGA, A 

MUCHO ORGULLO.  GRACIAS A SU APORTE, NUESTRA CULTURA ES MÁS 

RICA, DIVERSA Y LLENA DE SUEÑOS POR UNA SOCIEDAD MÁS INTEGRADA, 

JUSTA Y EQUITATIVA. 

MUCHAS GRACIAS 
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